offices

day1 Tasks
Polish (POL)

EJCI

Otwieranie biur

Twoja firma planuje otwarcie nowych biur w miescie, ktére ma N poziomych oraz M pionowych
ulic. Na kazdym przecieciu ulic jest doktadnie jeden budynek. Kazdy z budynkéw jest potgczony
drogg z co najwyzej dwoma budynkami w poziomie oraz co najwyzej dwoma budynkami w pionie,

a kazda droga ma dtugosc¢ 1.

W nocy jedynie N x M — 1 drég jest oswietlonych, pozostate drogi sg nieprzejezdne i nie mozna

sie nimi poruszac. Oswietlone drogi tworzg drzewo.
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Pierwszy obrazek pokazuje przejezdne drogi nocg, drugi pokazuje przejezdne drogi podczas dnia

w tym samym miescie. Trzeci obrazek to przyktad, ktory zostanie uzyty ponizej.

Kazdy z budynkéw jest na sprzedaz i moze by¢ przerobiony na biuro. Co miesigc musisz
przeprowadzi¢ kontrole w kazdym biurze. Mozesz zaczg¢ w dowolnym budynku, nastepnie
poruszajac sie drogami, musisz odwiedzi¢ kazde posiadane przez Twojg firme biuro oraz na koniec
wroci¢ do budynku, z ktérego zaczateS. Mozesz korzystac tylko z przejezdnych drég i chcesz
zminimalizowa¢ catkowitg dtugos¢ trasy kontroli. Nie wiesz jednak, czy kontrole przeprowadzisz w

dzien, czy w nocy.

Na obrazku po prawej, zaktadajac, ze biurg sg w miastach A, D oraz F, dlugos¢ trasy w dzien
wynosi 6, a w nocy wynosi 10.

Aby kontrola przebiegta bez komplikacji, firma musi tak wybra¢ budynki, ktére przerobi na biura,

aby dtugos¢ najkrétszej trasy kontroli tych biur byta réwna podczas kontroli przeprowadzonej w
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dzieh oraz w nocy.

Twoim zadaniem jest policzenie, na ile sposobow firma moze wybrac biura tak, aby kontrola
przebiegta bez komplikacji. Moéwimy, ze dwa sposoby wyboru biur sg rézne, jezeli istnieje biuro
wybrane w jednym ze sposobdw, ale niewybrane w drugim. Poniewaz liczba sposobéw moze by¢
duza, podaj jg modulo 1 000 000 007.

Zwroc¢ uwage na to, ile biur musisz otworzyc. Szczegoty znajdujg sie w sekcji Wejscie.
Wejscie

W pierwszej linii wejscia znajdujag sie trzy liczby catkowite: N, M oraz T'. T oznacza doktadnag liczbe
biur, ktére chcesz otworzy¢, poza przypadkiem, kiedy 7' =1, wtedy mozesz otworzy¢ dowolnie
wiele biur, jednak nie mniej niz dwa.

Kazda z kolejnych N linii zawiera M znakéw (bez spacji); j-ty znak w ¢ 4+ 1-szym wierszu to '0', '1',
'2" albo '3'i oznacza osSwietlone nocg drogi przy budynku przy i-tej od géry poziomej ulicy oraz j-tej
od lewej pionowej ulicy.

* '0'oznacza, ze droga prowadzgca w lewo oraz w goére nie jest oswietlona.

* '1'oznacza, ze droga prowadzgca do gory jest oswietlona, a ta prowadzaca w lewo nie jest.

* '2'o0znacza, ze droga prowadzgca w lewo jest oswietlona, a ta prowadzgca do gory nie jest.

* '3' oznacza, ze zar6éwno droga prowadzgca do goéry, jak i ta prowadzaca w lewo jest
oswietlona.

Jest doktadnie N x M — 1. Ponadto, tworzg one drzewo.
Wyijscie
Na wyjécie wypisz jedna liczbg catkowita: liczbe sposobéw modulo 107 + 7.

Przyktad 1

Standardowe wejscie Standardowe wyjscie
232 12

022

031

Odpowiada on przyktadowi z obrazka.

Biura mogg zostac otwarte w nastepujacych parach budynkoéw: {A, B}, {A, C}, {A, E}, {A, F}, {B, C}, {B,
D}, {B, E}, {B, F}, {C, D}, {C, E}, {C, F}, {D, E}.
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Przyktad 2

Standardowe wejscie Standardowe wyjscie

233 10
022
031

To samo miasto, ale T' = 3. Biura mogg zosta¢ otwarte w nastepujgcych tréjkach budynkéw: {A, B,

Ch {A B, E}, {A B, F},{A CE}{A CF}{B CD}{BCE}{B,C F}, {B, D, E}, {C, D, E}.

Przyktad 3

Standardowe wejscie Standardowe wyjscie

231 25
022
031

Biura mogg by¢ otwarte w parach i tréjkach wymienionych wyzej oraz na trzy inne sposoby: {A, B,

C EL{A B CF}L{B CD,E}L

Ograniczenia

« 1<T<3
e 1<N,M <1000

Podzadania

1.(4 punkty) M, N <2

2. (5 punktéow) N =1

3.(9 punktéow) T'=2; N, M < 50

4.(11 punktow) T' = 2

5.(9 punktow) T' = 3; N, M < 20

6. (13 punktéw) T' = 3

7.(14 punktow) T'=1; M, N <4

8.(10 punktow) T'=1; N, M < 50

9. (9 punktéw) T' = 1; Opisy drdg nie zawierajg znaku '3'.
10. (16 punktow) T' =1
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